

Предвестник нашего возвращения

ОЗА: Мы, западные азербайджанцы, верим в нашего Президента

Община Западного Азербайджана распространила заявление.

АЗЕРТАДЖ представляет данное заявление: «Сегодня Президент Азербайджанской Республики Ильхам Алиев открыл в центре Баку памятник видному народному мастеру, гению азербайджанской поэзии и яркому представителю гейчинской ашугской школы Ашугу Алескеру (1821-1926) и выступил на церемонии с исторической речью по вопросу возвращения азербайджанцев, изгнанных из Западного Азербайджана.

Отметим, что Ашуг Алескер жил и творил в Западном Азербайджане, в одном из исторических центров азербайджанского ашугского искусства - Гейчинском махале, с неподражаемым художественно-эстетическим мастерством создавал произведения, отражающие дух нашего народа и привнес новое дыхание в тысячелетние традиции

озан-ашугского искусства.

Несмотря на изгнание в 1918 году дашнакским правительством Армении всего населения Гейчи, которое до 1921 года вынуждено было находиться в положении беженцев, и последующее мощное давление со стороны Армянской ССР, гейчинская ашугская школа развивалась в советское время. Неоценимые заслуги в этом деле принадлежали общенациональному лидеру Гейдару Алиеву. Именно благодаря его личным усилиям 150-летний юбилей Ашуга Алескера был проведен в СССР на государственном уровне, а в родном селе ашуга Агкильсе ему возведен надгробный памятник. К сожалению, правительство Армении разрушило этот памятник, как и большинство образцов азербайджанского культурного наследия.

В махалах Западного Азербайджана, одного из центров азербайджанской культуры, литературы, ис-

кусства, где некогда азербайджанцы составляли большинство, в результате этнической чистки не осталось ни одного азербайджанца, азербайджанское культурное наследие там серьезно пострадало.

Активное попечительство Президента Ильхама Алиева над наследием Ашуга Алескера одновременно служит показателем внимания к вопросу возвращения в Западный Азербайджан, азербайджанской культуре, литературе и искусству, пострадавшим от проводимой Арменией политики оккупации, этнической чистки и расовой дискриминации. Просматривая выступление Президента его глубокая осведомленность о сложном жизненном пути Ашуга Алескера, находившемся в положении беженца, служит проявлением огромной заботы о судьбе западных азербайджанцев.

Проведение в соответствии с Распоряжением Президента Ильхама

Алиева 200-летнего юбилея Ашуга Алескера, включение по инициативе первой леди Мехрибан Алиевой ашугского искусства в Список нематериального культурного наследия UNESCO сыграли неоценимую роль в увековечении творчества Ашуга Алескера как общечеловеческой ценности.

Выражение главой государства уверенности в возвращении западных азербайджанцев к родным очагам является большим источником мотивации для нас. Освобождение Карабаха и Восточного Зангезура, осуществление там программы по Великому возвращению свидетельствуют о том, что недалек тот день, когда и мы вернемся на родные земли.

Мы, Община Западного Азербайджана, полностью поддерживаем призывы Президента Ильхама Алиева к восстановлению справедливости, единству нашего народа, его несгибаемому духу. Мы и впредь будем

активно участвовать во всех принимаемых нашим государством действиях по обеспечению мирного, достойного и безопасного возвращения на родные земли.

Как следует из выступления Президента, жизненный путь Ашуга Алескера олицетворяет судьбу всех западных азербайджанцев. Хотя поэт-патриот, приверженный слову, искусству, гуманистическим ценностям, был изгнан из родного края, тем не менее он не пал духом, вернулся в родной край в возрасте 100 лет, восстановил свой сожженный дом и до конца жизни жил в нем. Мы не падаем духом, мы вернемся, как вернулись в 1921 году.

Еще раз выражаем Президенту Ильхаму Алиеву и первой леди Мехрибан Алиевой глубокую признательность за внимание и заботу о наследии Ашуга Алескера и азербайджанском ашугском искусстве в целом. Уверены, что благодаря на-

циональному единству и воле мы перевернем несправедливые страницы истории и вернемся к родным очагам.

Слова, которыми Президент завершил свое выступление, служат историческими выражениями, являющимися посылом нашего возвращения: «Возведение сегодня памятника видному представителю западных азербайджанцев, естественно, является прежде всего знаком уважения азербайджанского народа к памяти Ашуга Алескера. Однако в то же время этот памятник - событие, призывающее всех западных азербайджанцев и весь азербайджанский народ вновь объединиться во имя единой цели. Мы с нетерпением ждем этого дня, верим. Я верю и вы верите. Настанет день, когда мы восстановим разрушенный армянами памятник Ашугу Алескеру и проведем похожую церемонию в селе Агкильсе».

Мы, западные азербайджанцы, верим в наше возвращение!».